
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 11/01/2022 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
 
ΘΕΜΑ: «Αναγκαία η μόνιμη στέγαση του Λιμενικού Φυλακίου Μαρώνειας 

Ροδόπης και αναβάθμισή του» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Διαχρονικά το θέμα της στέγασης του Λιμενικού Φυλακίου Μαρώνειας Ροδόπης, 
διέρχεται διάφορες φάσεις, χωρίς ποτέ να οριστικοποιείται η μόνιμη στέγασή του σε 
συγκεκριμένο οίκημα. Το εν λόγω ζήτημα απασχολεί καιρό και την Ένωση Προσωπικού 
Λιμενικού Σώματος (ΕΠΛΣ) Θράκης, η οποία κατά καιρούς διεκδικεί μόνιμη στέγη. 
Προσφάτως, διαπιστώθηκε ότι η «νέα» λύση - η οποία κι αυτή διαφαίνεται προσωρινή - 
είναι η τοποθέτηση isobox επί του λιμένα Αγίου Χαραλάμπους με τις επακόλουθες 
απαραίτητες εργασίες να έπονται (υδροδότηση, ηλεκτροδότηση, αποχέτευση κλπ.) με 
άγνωστη την ημερομηνία λήξης των αναγκαίων επικείμενων εργασιών. Ωστόσο, το 
μείζον θέμα, το οποίο διαρκώς αιτείται η Ένωση Προσωπικού Λιμενικού Σώματος 
(ΕΠΛΣ) Θράκης είναι η αναβάθμιση του συγκεκριμένου Λιμενικού Φυλακίου σε Λιμενικό 
Τμήμα, όπως προβλέπεται από την ισχύουσα νομοθεσία. Η αναβάθμιση θα έπρεπε να 
προκύψει από το έτος 2014 και εντεύθεν, μετά την έκδοση του Προεδρικού Διατάγματος 
81 (Α΄125/14) περί «αναδιάρθρωσης Περιφερειακών Διοικήσεων Λιμενικού Σώματος - 
Ελληνικής Ακτοφυλακής (Λ.Σ.ΕΛ.ΑΚΤ.) και Λιμενικών Αρχών και ρύθμιση θεμάτων 
στελέχωσης αυτών», ώστε η Περιφέρεια της Ροδόπης να διαθέτει ήδη Λιμενική Αρχή 
επιπέδου Λιμενικού Σταθμού και άνω. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεστε άμεσα να προβείτε στις ανάλογες ενέργειες, βάσει και του αναφερόμενου 
Προεδρικού Διατάγματος, προκειμένου να αναβαθμιστεί το Λιμενικό Φυλάκιο 
Μαρώνειας σε Λιμενικό Τμήμα; 

2. Δεδομένου ότι οι ενέργειές σας θα επικεντρωθούν στην προταθείσα αναβάθμιση, η 
οποία επιπροσθέτως διέπεται εκ του Π.Δ., διατίθεστε έως την ολοκλήρωση της 
διαδικασίας αναβάθμισης να στεγαστεί το Λιμενικό Φυλάκιο Μαρώνειας σε οίκημα 
συγκεκριμένο και μόνιμο, ώστε να καταστεί αυτό μετέπειτα η έδρα του Λιμενικού 
Τμήματος Μαρώνειας Ροδόπης; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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